

我省首个测绘地理科普园落户瑞安

本报讯(记者项颖 通讯员孙克锋)经常去马鞍山公园锻炼的市民会发现,马鞍山公园内发生了一些新变化,山上多了不少科普宣传栏、石雕小品,山腰处还修建了休憩平台,这些都是我市刚刚建成的测绘地理科普园的一部分,这个测绘地理科普园也是浙江省首个。



沿着马鞍山公园石阶一路向上,绿树成荫,花香四溢,道路两旁的草丛里摆放着各式各样形状的石雕小品,上面雕刻着我市的测绘地理知识。到达山腰处,一个由木条搭建的休憩平台跃然眼前。平台上安装了木凳和健身器材,旁边是科普宣传栏和定向运动牌,登山的市民可以在这里驻足观看,也可以利用定向运动牌进行趣味活动。“以前这块都是泥地,雨后锻炼粘一脚的泥巴,搭建了这样一个木平台后,便于我们日常的锻炼,也方便孩子们玩耍,石头上还有各

种平日里没接触过的小知识,孩子们可喜欢了。”市民白女士说。

据了解,该科普园是市住建局于2015年10月份开始建设,历时两个多月时间建成,主要通过公园入口景墙建设、测绘标志点基座整改、休憩平台建设、定向运动牌设立等,最大程度地利用空间建成测绘与地理信息科普园,进行测绘标志点保护和测绘地理科普知识宣传,这也是我省首个测绘地理科普园。市住建局地理信息中心主任

孙克锋说:“建测绘地理科普园的初衷是为了保护测绘标志点,此外,也借助马鞍山公园的市区中心位置和人流量,宣传瑞安的地形、地貌、水文等科普知识。同时,也为市民提供一个锻炼、休憩的空间,在这里锻炼、休息的人还是比较多的。并且,也丰富了公园的景观,添加了科普宣传的内容。由于这个是我省首例,投资也不多,得到省测绘局领导和专家的肯定,对全省来说可以起到示范作用。”

金海岸花苑 商住小区 获我省首个公益乐居专项基金示范基地

本报讯(通讯员林芳铭 记者项颖)近日,中企合(北京)投资管理中心发起的“公益乐居项目”授权市塘下镇海安海东村“金海岸花苑”项目作为公益乐居专项基金合法示范基地,并于近日举行了授权启动仪式。这是我省首个获得公益乐居救助专项基金补贴的商品房开发项目,“金海岸花苑”商住小区项目也是我省首个“公益乐居示范基地”。

据了解,“公益乐居救助专项基金”由中华社会救助基金会和商务部中国国际贸易学会投资规划研究工作委员会在北京发起成立,属于公募基金。目前已在北京、湖北、河北、宁夏、广东、陕西等多个省(市、自治区)的17座城市落地,受救助家庭超过1.2万户。

据“金海岸花苑”相关销售负责人介绍,该项基金的救助对象为我市中、低收入人群(暂无购房者或已有一套住房但因子女结婚或其他

原因需要增加一套住房者,以及家庭年收入不超过18万元者)。革命烈士家属、见义勇为人士家庭、荣获市级政府嘉奖人士家庭、获得市级以上荣誉称号的劳动模范、优秀教师、优秀医务工作者、科技人员等对象不受条件限制,可优先享受该基金救助。

中企合(北京)投资管理中心对符合救助条件的购房者可享受扶助总房款20%首付款补贴及20%装修补贴的救助,购房者只需支付10%的首付款即可签订商品房买卖合同,并在办理完成按揭贷款之后还可以得到该中心的第二笔总房款20%款额的装修补贴,该补贴金额可在指定的网站购买装修材料、家具等消费。

此外,记者还了解到,“金海岸花苑”开发商瑞安市中厦房地产开发有限公司还会将该楼盘总销售额的20%作为公益捐赠金向中企合(北京)投资管理中心进行捐赠。

市市场监管局抽查 40 余部电梯维保质量 某企业四部电梯不合格

本报讯(通讯员黄小谷 金明 记者项颖)近日,市市场监管局工作人员在检查中发现辖区一鞋厂使用的4部电梯检验不合格,存在安全隐患,当即责令该公司停止使用该4部电梯,并予以查封。

连日来,该局重点针对学校、住宅小区和人员密集场所的电梯进行抽查,重点检查电梯使用中

管理人员持证、检验合格及警示标记粘贴、检验有效期和维保情况等事项。同时,为提高电梯安全责任意识,落实国家强制性电梯安全技术规范《电梯监督检验与定期检验规则——曳引与强制驱动电梯》,工作人员结合电梯使用情况检查项目表各项要求及《新规》,现场向企业负责人及电梯管理人员讲授日常管理维护

要求。截止日前,共检查电梯使用单位10家,现场抽查电梯40余部,发放整改通知书4份,责令停止使用电梯4部。相关案件目前正在进一步调查处理中。

市市场监管局相关负责人表示,接下来该局将采取有效安全监管措施,保证电梯合法使用和安全运行,并对重点违法单位实施行政约谈,加大查处惩治力度。

护航 G20 峰会 我市启动 平安共守护 活动 创平安 蓝天 促和谐共赢

记者 陈丹丹 通讯员 林旭/文 通讯员 韦祺斌/图

今年G20峰会将在杭州召开,这不仅是杭州的盛事,更是全省、全国乃至世界的盛事。作为全省12个创建全国文明城市的县市之一,我市该如何为峰会成功举办“添砖加瓦”呢?



前日下午,我市在市府广场启动“为G20添彩,为文明平安创建助力——做崇礼守法瑞安人”活动,借“迎接G20”的强劲东风,开展“礼让斑马线、文明过马路、排队守秩序、礼仪待宾客、节俭在餐桌、平安共守护”六项工作,助推我市全国文明城市和省平安城市创建工作。

“全力打好护航大会战,平安创建工作少不得。”市平安办有关负责人表示,“平安共守护”活动作为提升公民文明素质和平安创建能力的一个重要突破口,下一步将在我市开展。

“现在上街,可以看到几乎每条道路都站着民警和协警,路上也有巡逻的警车,让人安心多了。”对于近年来全市平安氛围的大提升,家住外滩的陈女士深有感触。

“护航G20峰会,我市将开展平安大巡防、大联防活动,进一步强化巡逻防控,摸清各类隐患、推进重点整治,净化治安环

境。”据介绍,目前,公安、消防、安监等单位已将各自领域隐患突出、监管薄弱部位进行梳理,并发动消防志愿者、平安志愿者等社会力量组建乡镇(街道)、村居两级平安建设群防群治队伍,充分发挥基层社会治理“一张网”平台作用,组织对各类隐患突出部位开展大巡防、大联防活动,及时排查发现各类安全隐患。

在开展平安大巡防、大联防活动的同时,我市将持续推进平安大暗访、大监管、大执法。

日前,我市公安、安监、消防等平安建设重点单位和乡镇(街道)纷纷加入“暗访大军”,按照“211”暗访机制要求,常态化开展平安暗访活动,及时发现问题隐患,督促平安暗访问题整改,严肃依法查处平安建设中业主

的违法行为,促进依法生产经营。同时,我市将继续开展“打三闹、治三霸、破三难”专项整治行动和基层法治巡回大宣讲,营造全社会崇法、遵法、守法风气。

在宣传方面,我市将继续开展平安进校园、平安入村居(社区)、平安入景区、平安入公共场所等“八个入”活动,继续深化“家校心连心、平安伴我行”等系列平安宣传精品活动,开拓巩固网上、网下平安宣传阵地,丰富平安宣传载体,创新宣传方式,加大对平安创建成果和平安防范知识的宣传力度,提升群众“平安四率”。

队伍建设方面,我市也将大力开展各类平安宣传活动,全面提升群众的平安防范能力,丰富群众参与平安创建的各种渠道。

95588、95533送你钱? 这是诈骗短信,别信!

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 李炯)2月中旬,不少市民收到了由工行95588、建行95533发送的内容为“您的银行卡积分已满10000可兑换5%的现金,详情请登录指定网址查询兑换,逾期失效”的短信。天上真的会掉馅饼么?您可千万别信,这是诈骗分子利用伪基站冒充银行发送的诈骗短信。

2月19日,市公安局刑侦支队接到温州反诈中心的指令,称有一伙人利用伪基站设备在市区发送诈骗短信。在刑侦合成作战的配合下,市区中队民警次日赶赴云云成功抓获了两名犯罪嫌疑人冯某和徐某。2月22日,市公安局刑侦大队联合温州市反诈中心成立该案的专案组。经过对被抓获的犯罪嫌疑人的审讯,同时借

助各方面技术手段,一个拥有明确分工、复杂资金链的电信诈骗团伙逐渐浮出水面。通过梳理手头线索,专案组成员研判出团伙中其他成员的身份信息,市区中队民警辗转3000余公里奔赴云南省展开抓捕行动。

日前,犯罪嫌疑人吴某落网,一个以吴某为首的电信诈骗团伙被成功打击。随后,民警将吴某押解回瑞安,案件正在进一步的深挖中。

警方提醒,收到此类以积分兑换现金的信息,即便是通过银行的官方号码发送,也要引起高度的警惕,天上可不会掉馅饼,不要輕易地将自己的银行卡信息泄露出去,以免上当受骗。市民在收到这类短信时,可以及时向公安机关举报,以便警方查处。

【第221期】 平安瑞安